



**ПРОЕКТ „СИСТЕМА ЗА КАРИЕРНО ОРИЕНТИРАНЕ В УЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ” В СРЕДНО
УЧИЛИЩЕ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ” - ГР. СМОЛЯН**

На основание на Заповед на министъра на образованието и науката СУ „Св. св.Кирил и Методий” - гр.Смолян е едно от избраните 42 пилотни училища в страната за апробиране на Програмата за кариерно ориентиране на ниво училище в изпълнение на Проект BG05M2OP001-2.00 „Система за кариерно ориентиране в училищното образование” . Проектът се изпълнява от МОН в периода 2016-2017 г. с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове.

Създадената по проекта Програма за кариерно ориентиране на учениците на ниво училище се реализира от педагогически екип : Стела Стоименова - педагогически съветник, Надежда Станкова - класен ръководител и Радостина Пашова - технически сътрудник, под ръководството на Росица Шехова - директор на училището и ръководител на екипа. Основни партньори са кариерните консултанти от Център за кариерно ориентиране - гр. Смолян, родители, представители на бизнеса и различни институции, имащи отношение в кариерното ориентиране.

Към проекта в СУ „Св. св. Кирил и Методий” е изграден клуб „Кариера”, с цел за по-добър достъп до информация на учениците, родителите и учителите. Към клуба е доставено модерно обзавеждане и оборудване, чрез което информацията може да бъде представена по достъпен и атрактивен начин .

Целеви групи: Обхванати са учениците от 1 до 12 клас.

Пилотни паралелки: Ia, IIa, IIIa, IVa, Va, VIa, VIIa, VIIIa, IXa, Xa, XIa и XIIa.



Предвидените дейности в изпълнение на проекта са:

1. Разработване, апробиране и прилагане на програма за кариерно ориентиране на учениците на ниво училище.
2. Създаване и прилагане на модул „Училище - пазар на труда“ за подпомагане на трудовата и професионалната реализация на завършващите средно образование.
3. Разработване на инструменти за ранно кариерно ориентиране на застрашените от отпадане ученици и адаптиране на инструменти за целите на кариерното ориентиране на ученици със специални образователни потребности.
4. Утвърждаване на центрoвете за кариерно ориентиране като ефективни консултационни, методически и координиращи звена за реализиране на политиката за кариерно ориентиране на учениците в системата на средното образование.

Целта на проекта е да се създаде интегрирана система за реализация и заетост по придобитата квалификация на завършващите средно образование в съответствие с изискванията на пазара на труда. Запознаване на учениците с видовете професии, с професиите на техните семейства, информация каква е дадената професия и информация за видовете училища и университети, също и начините за кандидатстване. Крайната цел на проекта е да насочи учениците към избор на бъдеща професия, която да отговаря на техните качества и способности.

Форми на реализация: интерактивни игри, филми, беседи, презентации, дискусии, форуми, семинари, тренинги, индивидуална и групова работа, екскурзии. Изполване на ресурсите от Националния портал за кариерно развитие.

Очакван резултат: Самостоятелен и осъзнат избор на образование и избор на професия от страна на учениците; осъществена връзка между учениците и пазара на труда; осъзната обществена значимост на темата от страна на всички ангажирани участници в проекта - ученици, учители, родители, работодатели, медии.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ СТРУКТУРНИ И
ИНВЕСТИЦИОННИ ФОНДОВЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

Полезни връзки:

Сайт за кариерно ориентиране / Национален портал / - <http://orientirane.mon.bg/>

Годишен план на СУ „Св. Св.Кирил и Методий”- гр. Смолян -

План на дейностите на клуб „Кариера” -

Новини свързани с дейността на проекта -

Галерия -



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ СТРУКТУРНИ И
ИНВЕСТИЦИОННИ ФОНДОВЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ